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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί 
ο διεθνώς διακεκριμένος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Στάνφορντ 

Ιωάννης Ιωαννίδης 
 

Θεσσαλονίκη, 8/12/2023 
 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί ο Καθηγητής 
Ιατρικής στο Κέντρο Έρευνας και Πρόληψης της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
του Στάνφορντ Ιωάννης Ιωαννίδης. Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την 
Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 17:00, στην Αίθουσα Τελετών του Παλαιού 
Κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής. 
 
Σύμφωνα με την εισηγητική πρόταση, βάσει της οποίας αποφασίστηκε ομόφωνα από 
το Τμήμα Ιατρικής του ΑΠΘ η αναγόρευση του Καθηγητή Ι. Ιωαννίδη, «η προσφορά 
του στην επιστημονική κοινότητα είναι εντυπωσιακή, με περισσότερες από 1337 
διεθνείς δημοσιεύσεις στο χώρο της Τεκμηριωμένης Ιατρικής που έχουν 
συγκεντρώσει περισσότερες από 250.000 αναφορές. Ο δείκτης απήχησης h-index 
ανέρχεται σε 186, κατατάσσοντάς τον στους επιστήμονες με τις περισσότερες 
δημοσιεύσεις παγκοσμίως». 
 
Πρόγραμμα Τελετής Αναγόρευσης 
 
Έναρξη - Προσφώνηση από τον Αν. Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, 
Καθηγητή Στέφανο Τριαρίδη 
Χαιρετισμός από τον ασκούντα καθήκοντα Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Απόστολο 
Αποστολίδη 
Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Θεόδωρο Δαρδαβέση 
Χαιρετισμός από τον Αν. Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Στέφανο Τριαρίδη  
Έπαινος του τιμωμένου από την Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ Άννα - 
Μπεττίνα Χάιδιτς 
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Τελετή Αναγόρευσης  
Ανάγνωση και επίδοση του ψηφίσματος και του τίτλου από τον Αν. Πρόεδρο του 
Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητή Στέφανο Τριαρίδη 
Επίδοση διασήμου από τον Αν. Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Στέφανο Τριαρίδη 
Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας τιμής από τον ασκούντα καθήκοντα Πρύτανη του 
ΑΠΘ, Καθηγητή Απόστολο Αποστολίδη 
Αντιφώνηση και ομιλία από́ τον τιμώμενο, με θέμα: «Τεκμηρίωση και Αξιοπιστία: 
Επιστήμη, Υγεία και Κοινωνία» 
 
Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα τιμωμένου 
 
Ο Καθηγητής Ιωάννης Ιωαννίδης γεννήθηκε στη Νέα Υόρκη το 1965 και μεγάλωσε και 
σπούδασε στην Αθήνα. Από μικρός ήταν αριστούχος μαθητής ενώ κέρδισε πολλά 
βραβεία, όπως το Πανελλαδικό Βραβείο της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας, το 
1984. Αποφοίτησε πρώτος από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, το 
1990. Στο ίδιο Πανεπιστήμιο απέκτησε διδακτορικό στη Βιοπαθολογία. Σπούδασε στο 
Harvard και Tufts, όπου εξειδικεύθηκε στην εσωτερική παθολογία και στα λοιμώδη 
νοσήματα, και αμέσως μετά εργάστηκε στο National Institute of Health-ΝΙΗ 
(Υπουργείο Υγείας ΗΠΑ), στο Johns Hopkins και στο Tufts. Κατείχε ηγετικές και 
καθηγητικές θέσεις στο NIH, στο Johns Hopkins, στο Tufts, στο Harvard, στο Imperial 
College και στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων όπου διετέλεσε 
Διευθυντής του Εργαστηρίου Υγιεινής και Επιδημιολογίας, την περίοδο 1999-2010. 
Από το 2010, εργάζεται στο Πανεπιστήμιο του Στάνφορντ, όπου αρχικά κατείχε την 
έδρα C.F Rehnborg στο Κέντρο Έρευνας Πρόληψης του Ιδρύματος, ενώ στη συνέχεια 
κατείχε καθηγητικές θέσεις σε τέσσερα τμήματα και συμμετοχή σε οκτώ 
Κέντρα/Ινστιτούτα. 
 
Είναι συγγραφέας περισσοτέρων από 1377 δημοσιεύσεων σε έγκριτα διεθνή 
περιοδικά, με περισσότερες από 250.000 αναφορές και h-index=186 στη βάση Scopus 
(530.000 αναφορές και h=250 στην Google Scholar). Με βάση τον σημερινό αριθμό 
αναφορών που λαμβάνει το δημοσιευμένο έργο του ανά έτος, είναι ένας από τους 
έξι πλέον αναφερόμενους επιστήμονες εν ζωή στον κόσμο. Η δημοσίευση του PLoS 
Medicine το 2005, με θέμα «Why most published research findings are false» είναι το 
πιο διαβασμένο άρθρο στην ιστορία της δημοφιλούς Δημόσιας Βιβλιοθήκης 
Επιστημών PLOS, με περισσότερες από τρία εκατομμύρια επισκέψεις. Το βραβείο 
του Atlantic, το 2010, ως Brave Thinker Scientist αναγνώρισε ότι «μπορεί να είναι ένας 
από τους επιστήμονες με τη μεγαλύτερη επιρροή εν ζωή».  
 
Κατά τη διάρκεια της καριέρας του, έχει λάβει πολλά έγκριτα εθνικά και διεθνή 
βραβεία, τιμητικές επώνυμες διαλέξεις και επίτιμους διδακτορικούς τίτλους. Ο 
Καθηγητής Ιωάννης Ιωαννίδης έχει αφιερώσει την ερευνητική του σταδιοδρομία 
στην ενίσχυση της ακεραιότητας της έρευνας βελτιώνοντας ερευνητικές μεθόδους 
και πρακτικές που βελτιστοποιούν τις πιθανότητες απόκτησης πιο αξιόπιστων και 
χρήσιμων ερευνητικών στοιχείων. Έχει επικεντρωθεί σε θεμελιώδη και θεωρητική 
εργασία και εμπειρική μετα-έρευνα σε κλινικές δοκιμές, επιδημιολογική έρευνα, 
βασικές και μεταφραστικές βιοεπιστήμες, κοινωνικές επιστήμες και άλλους τομείς. 
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Το 2014 ίδρυσε το Κέντρο METRICS στο Στάνφορντ, το οποίο έχει στόχο τη 
διεπιστημονική βελτίωση των υφιστάμενων ερευνητικών μεθόδων για σχεδιασμό και 
ανάλυση μελετών, καθώς και στην ανάπτυξη και εφαρμογή νέων ερευνητικών 
μεθόδων. Ορισμένες από τις πιο σημαντικές εργασίες του Καθηγητή Ιωάννη 
Ιωαννίδη, όσον αφορά στις αναφορές, εξετάζουν ζητήματα αναπαραγωγιμότητας και 
εγκυρότητας, προκαταλήψεις στη βιοϊατρική έρευνα και άλλα πεδία, μεθόδους 
σύνθεσης έρευνας, επεκτάσεις μετα-ανάλυσης, μελέτες συσχέτισης σε όλο το 
γονιδίωμα και αγνωστική αξιολόγηση συσχετίσεων και εγκυρότητα τυχαιοποιημένων 
κλινικών δοκιμών και περιγραφικών μελετών παρατήρησης. Επίσης, σχεδίασε, 
καθοδήγησε και συμμετείχε σε τυχαιοποιημένες κλινικές δοκιμές με επιρροή, 
ιδιαίτερα, τις μεγάλες κλινικές δοκιμές που άλλαξαν αποφασιστικά τη διαχείριση και 
την έκβαση της λοίμωξης HIV, αλλά και κλινικές δοκιμές νεφρολογίας και χρήσης 
αντιβιοτικών στην κοινότητα και μεγάλες διεθνείς κοινοπραξίες που βοήθησαν στη 
μεταμόρφωση της αποτελεσματικότητας της έρευνας σε διάφορους τομείς της 
γονιδιωματικής, μοριακής και κλινικής επιδημιολογίας. 
 
Παρά το σημαντικό βιογραφικό του, ο ίδιος έχει δηλώσει «Θεωρώ τον εαυτό μου 
προνομιούχο που έμαθα και συνεχίζω να μαθαίνω από τις αλληλεπιδράσεις με 
φοιτητές και νέους επιστήμονες όλων των ηλικιών, από όλο τον κόσμο και μου αρέσει 
να μου υπενθυμίζουν, συνεχώς, ότι δεν ξέρω σχεδόν τίποτα». 
 
Ο κ. Ιωαννίδης ασχολείται, επίσης, με τη λογοτεχνία και την ποίηση. Είναι 
συγγραφέας εννέα λογοτεχνικών βιβλίων εκ των οποίων τα οκτώ είναι γραμμένα 
στην ελληνική γλώσσα και το ένα είναι μεταφρασμένο στην αγγλική. Επίσης, έχει 
γράψει δύο λιμπρέτες για όπερα μαζί με τον συνθέτη Χάρη Βρόντο, την «Επέτειο» 
και το «Κολιέ» το οποίο είχε πρόσφατα πρεμιέρα στο Πανεπιστήμιο Στάντφορντ. 
 
Ο Καθηγητής Ιωάννης Ιωαννίδης ανήκει στη Συμβουλευτική Επιτροπή του 
αγγλόφωνου μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος Ιατρικής του 
ΑΠΘ «Medical Research Methodology». Στις 13/12/2023 θα πραγματοποιήσει 
μάθημα στους προπτυχιακούς φοιτητές του ελληνόφωνου και αγγλόφωνου 
προπτυχιακού προγράμματος σπουδών. 
 
Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό και θα μεταδοθεί ζωντανά από τον σύνδεσμο: 
https://www.med.auth.gr/article/neo-prosklisi-kai-programma-gia-teleti-
anagoreysis-epitimoy-didaktora-ioanni-ioannidi  
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία του τιμωμένου. 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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